
O JUGOSLOVANSKEM ČUSTVOVANJU 
IN VZGOJI V DUHU NARODNEGA IN 

DRŽAVNEGA EDINSTVA. 
»Slovenski Narod« št. 164 z dne 23. ju

lija 1934. prinaša pod naslovom »Nov šolski 
upravitelj ma Viču« med drugim sledeče: 

»Kot domačin je najprej toplo pozdravil 
novega šol. upravitelja Levstika, ter vse od
lične predstavnike, predsednik krajevne or
ganizacije JNS Jože Mesec, ki je izrazil ve
selje da je dobila viška šola po 15. letih na
prednega in jugoslovensko čutečega upravi
telja, ki bo vzgajal mladino v duhu narod
nega in državnega edinstva.« »Jutro« št. 167 
od 24. julija 1934. pa poroča pod naslovom 
»Pozdravni večer novemu šol. upravitelju na 
Viču« sledeče: »V nadaljnjem govoru je gosp. 
Mesec izrazil veselje, da je viška šola dobila 
jugoslovensko čutečega upravitelja«. Na to 
stavljamo naslednja vprašanja: 

1. Ali je gosp. Mesecu in vsej družbi, 
učiteljev in neučiteljev, ki je bila navzoča na 
pozdravnem večeru znano, da je bil bivši 
viški upravitelj gosp. Ivan Štrukelj vedno 
odlično ocenjen in, da mu niti eden sreski 
oziroma banski šolski nadzornik pri nad
zorovanju in ministrski odposlanec ni rekel, 
da je premalo jugoslovansko čuteč in da bi 
se na viški šoli ne vzgajalo mladine v duhu 
narodnega in državnega edinstva? 

2. Ali jim je znano, da je padel sin gosp. 
Ivana Štruklja kot jugoslovanski dobrovoljec 
na koroški fronti in da je gospod Ivan štru
kelj odlikovan z redom Sv. Save? 

3. Istina je, da je novi šolski upravitelj 
viške šole gosp. Levstik, dosedaj sreski nad
zornik v Krškem, znan nacionalni, prosvetni 
in sokolski delavec in so opravičene vse za
sluge, ki so se mu naštevale ta večer in v 
listih. Naj bi se bile tudi naštete vrline 
prvotno upoštevale. 

Iz gornjih razlogov ne moremo odobra
vati v uvodu citiranih izjav. Ponovno poudar
jamo, da nacionalizem brez zdrave etične 
osnove ni zdrav. Dejanja, ki niso osnovana 
na socialnih in pravnih temeljih ter se s sta
lišča morale ne dajo zagovarjati, niso nacio
nalna. V tem pravcu bomo branili vsakogar 
in ob vsaki priliki, ki je v svojem delu kon
struktiven in pošten! 

— Volitve na IV. banovinskj skupščini. 
V seznam izvoljenih članov upravnega odbora 
JUU, sekcije za dravsko banovino, ki je bil 
objavljen v zadnji številki »Učit. tovariša«, 
je pomotoma izpadlo, da je bil izvoljen v 
upravni odbor sekcije tudi tovariš Bučar 
Alojzij. 
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izide v prvi polovici avgusta t. 1. pre
novljen z vsemi zakonskimi odredbami, 
navodili itd., ki jih rabi učitelj pri vsaki 
izpremembi v službenem razmerju. — 
Naročila sprejemata Učiteljski knjigarni 
v Ljubljani in Mariboru. 
— Delegati za Beograd naj se ne vežejo 

na razne strani ob priliki skupščine, temveč 
naj bodo pripravljeni na par posvetovanj, da 
bodo informirani o vsem. Isto velja tudi za 
člane upravnega odbora, da se domenimo o 
nekaterih aktualmih zadevah. — Iz vodstva 
sekcije JUU. 

— Naslavljajte vse dopise vedno na sek
cijo JUU in ne na poedine funkcionarje 
osebno (tudi na predsednika ne), ker s tem 
samo zavlečete odgovor, ker je treba osebna 
pisma pošiljati za naslovljoncem. Priložite 

Splošne vesti 
tudi znamke za odgovor, ker sekcija nima 
kritja za odgovarjanje na osebne dopise, si
cer ne dobite odgovora, ker je to sklep 
skupšične. 

— Učiteljske plače se po dobljenih in
formacijah ne bodo izplačale s 1. avgustom. 
Kdaj se izvrši izplačilo ni znano. 

— MATURANTOM LJUBLJANSKEGA 
UČITELJIŠČA IZ L. 1904. Na prošnjo tov. 
Bratoša obveščam vse sošolce, da odpotuje
mo iz Ljubljane 4. avgusta z vlakom ob 5.31 
zjutraj. Ves nadaljnji program izveste v Ma
riboru. Na svidenje. — Jos. Kobal. 

— Desetletnico obhajajo dne 4. avgusta 
učiteljice, ki so maturirale 1. 1924. v Mariboru 
na učit. č. šol. sester. Pridite vse! Ob 7. uri 
zjutraj na svidenje v samostanu!« — Jančič
Lovrec Lojzka, učiteljica v Cirkovcah pri 
Pragerskem. 

— Tovariši učiteljimaturanti 1924. v Ma
riboru. Desetletnico mature bomo proslavili 
dne 14. avgusta ob koncu mariborskega tedna. 
Zberemo se isti dan ob 20. uri v Nabavljalni 
zadrugi državnih uslužbencev na Rotovškem 
trgu. Na svidenje vsi! 

— Vpis v I. razred drž. učiteljske šole v 
Ljubljani bo 5. septembra 1934 od 9. do 12. 
ure v ravnatelje vi pisarni. Po zadnjem odlo
ku ministrstva prosvete od 11. julija 1934 se 
vpišejo v I. razred učiteljske šole samo oni 
učenci (učenke ne), ki so dovršili IV. razred 
srednje šole in položili mižji tečajni izpit z 
odličnim uspehom. Biti morajo telesno spo
sobni in imeti posluh za petje in glasbo. Pri
zadeti naj vlože tekom počitnic s 5 Din 
kolkovano prošnjo za sprejem, ki naj bo 
opremljena z rojstnim listom, iz katerega 
naj bo 'razvidno, da učenec 31. decembra 1934 
ne bo nad 17 let star ter z izpričevalom o 
nižjem tečajnem izpitu. Ravnateljstvo drž. 
učiteliske šole v Ljubljani. N. Marolt. 

— Vpisovanje na srednje šole. Opozarja
mo tovariše, da si preskrbe pravočasno davč
na potrdila. Brez teh je vpisovanje v srednjo 
šolo nemogoče. Za otroke istega zavoda za
dostuje le eno potrdilo. Potrdila izdaja davč
na uprava ali urad, ki nakazuje mesečne pre
jemke. Kdor ima več otrok na srednji šoli, 
plača za najstarejšega celo, za ostale pa le 
polovično šolnino. V izvestjih srednjih šol so 
tabele, po katerih se odmeri šolnina. 

— Petnajst let višje pedagoške šole v 
Zagrebu. 15 let poteče kmalu odkar je bila 
ustanovljena višja pedagoška šola v Zagrebu. 
Pri tej priliki je šola izdala skromno spo
menico, ki obsega historijat zavoda, popis 
absolventov v posameznih letih, opis delova
nja v zavodu in opis sedanje njegove ure
ditve. Šola je bila otvorjena 15. septembra 
1919. Šola učiteljev in šolskih nadzornikov 
traja po tri leta, učiteljev meščanskih šol pa 
dve leti. Razen šole je ustanovljen tudi in
stitut za psihologijo in pedagogiko, v kate
rem je leta 1923. bil sestavljen odbor za raz
iskavanje sposobnosti, zlasti inteligence šol
skih otrok. 


